

# 选墙纸不能重色轻味

前一段时间,快报《居家》周刊有关墙纸消费的连续报道,在业内外引起了很大的反响,有不少读者打进《居家》热线,咨询如何在花色繁多、产地各异、价格相差悬殊的墙纸中,选择一款价格经济、使用效果好、放心又环保的产品。



## 墙纸三大家族各有优缺点

据介绍,目前各大建材市场上的墙纸主要有PVC、纯纸和纤维“三大家族”,其中以PVC类为主,它约占市场份额的八成。PVC墙纸具有花色品种丰富、耐擦洗、防霉变、抗老化、不易褪色等优点,价格适中,在市场上较受推崇;但是PVC墙纸容易卷边,产生气泡和霉变。纯纸墙纸以不含PVC为特点,无气味、透气性好,被公认为绿色建材;但耐潮、耐水、耐折性差,也不可擦洗,一般用于装饰儿童房间。纤维墙纸具有PVC墙纸可擦洗、不易褪色、抗折、防霉等特点,但价格较高。

## 国内产墙纸价格相对较低

一款墙纸的价格主要依据产地、材质和种类有所不同(个别不法商家牟取暴利另当别论)。一般欧美产的墙纸价格较高,如意大利墙纸、英国墙纸、德国墙纸,价格均在每卷120元以上。其纸基的强度、柔韧性和压花工艺水平都较高。价格适中的墙纸主要是韩国、日本等生产的,价格在每卷100元左右,花色、图案都比较适合中国人的审美观。国内产墙纸价格相对较低,基本上价格每卷在30元-60元之间,墙纸的外观质量与进口墙纸看上去并无太大差别,但纸基的强度、柔韧性、PVC厚度和压花工艺水平仍存在一定差距。

## 味道再重“美”也不要心动

由于墙纸在生产过程中,往往采用大量的胶,因此甲醛、氯乙烯等都会有一定的残留,这是墙纸污染的主要来源,无疑会对人体健康造成威胁。此外,以前不少经销商在贴墙纸时会大量使用107胶,麻烦不说,有时粘得不牢会起卷、脱落,此外107胶中含有游离的甲醛,也是墙纸出现异味的一个源头。

市场上有不少劣质墙纸,使用后除了会产生质量问题外,其释放的有害气体更会对人体产生伤害。业内专家特别提醒消费者,在选购时鼻子靠近一闻,只要味道重的,再物美价廉的都不要心动。 快报记者 陈勇民

# 大户型装修解析会教你如何让大户型与众不同

周二,快报《居家》周刊介绍了大户型、别墅设计的一些大致要点。不少消费者打电话来询问具体的房屋设计问题。针对另外一位香山美墅的业主张先生提出的设计难题,悦恒装饰提供了一个参考案例。

## 设计案例 将田园风情发挥到极致

本案是位于江宁区将军大道韩府山边的一套复式。张先生房屋装修风格定位是,西班牙风情与美式田园风格的融合。在室内环境中,张先生力求表现悠闲、舒畅、自然的田园生活情趣,并通过结构调整和功能的完善,确保完美生活品质。悦恒装饰的设计师对现场进行了细致的考察,然后在同业主进行了充分的交流后提出了一套设计方案。

在空间细节方面,对门厅过道与客厅进行封闭式的区域划分,使客厅和过道完全形成了两个独立的空间。客厅入口门,采用斜度圆拱格栅门,不仅在风格上完全融入了西班牙风情,而且从实用角度看,进门鞋柜和换鞋凳有了最佳的摆放位置,这样也有利于保证客厅的保温效果。

客厅5米7的挑高,采用斜面杉木原木色顶,加之粗犷的原木柱,简化的线条、粗犷的体积、自然的材质,较为含蓄保守的色彩及造型,将美式乡村风情发挥到极致。

餐厅与厨房空间打通,完全符合欧美风情的特点,实用性强。仿古面的墙砖、地砖,配合橱柜的色彩,可以有效地建立起一种温情暖意的家庭氛围。

主卧室的空间,为了保证整体风格的统一,门的设计采用拱圈,墙壁贴满墙纸,再搭配上风格相同的床与家具,并以温馨柔软的成套布艺来装点,突出空间的整体感。二楼的画室,则保留原有结构的特点和原始朴实的色彩,即使什么也没有装点,已经让人体会到一个艺术家的品位、爱好和生活价值。

## 相关链接 大户型解析会明日举办

如何让大户型设计舒适又时尚?6月21日,快报《居家》周刊联合爱华、星艺、千里马、悦恒别墅四小龙企业在古南都饭店举办大户型、别墅解析会。届时,大户型资深设计专家将会针对近期家装流行趋势进行介绍分析。最新的设计风格,最新的装修资讯,最新的家居理念,让您时刻走在时代的最前沿。现场将展出数百套经典户型设计作品,并将邀请资深设计师为您现场讲解样板房。解析会后,还可免费参观不同设计风格、做工精湛的高档装修样板房。

凡带户型图到现场的业主可免费领取5000元主材大礼包,还可享受设计费4折、监理费5折、现场所交定金1000元以下双倍充抵工程款等多项优惠政策。

快报记者 王燕

# 家居卖场严格执行“限塑令”

从6月1日起,“限塑令”正式生效。记者近日在南京市各大家居卖场、建材超市采访时发现,大多家居企业均能严格遵守规定,不再免费派发塑料袋,且准备了价格不等的环保袋,供消费者按需要选择。

## 卖场积极应对“限塑令”

与日用品超市、百货商场相比,家居卖场、建材超市所售的家具、建材多为大宗商品,对塑料袋的使用率本就不高。不过近年来,部分卖场相继开出家饰、家纺销售

专区,且独立结算,对塑料袋使用率略有提升。“限塑令”生效后,记者在各大卖场家纺收银台处看见,商家一般都准备了3角~1元不等的收费塑料袋,但消费者却鲜有购买。商家表示,家纺家饰商品大多准备好了精美包装,消费者没有必要再花钱使用塑料袋。

好美家建材超市店长陈金贵说:“今年年初‘限塑令’通知出台时,我们就开始积极推广使用环保袋,315期间,我们制作了1000个环保袋免费送给消费者。”6月1

日开始,好美家不再免费派发塑料袋,中号塑料袋售3角,大号塑料袋售4角。

百安居相关负责人告诉记者,他们准备了布制环保袋,消费满一定金额可免费赠送给消费者。“一般购买建材达到一定数额,我们会免费送货上门,让消费者省心省力。”

## 消费者理性使用塑料袋

记者在家居乐建材超市发现,很多购买小件物品的消费者直接拿着东西就走,不购任何袋子,而实在有需求的消费者犹豫后会选择购买环

保袋,因为“以后还用得着,比较合算”。陈金贵说:“虽然建材超市使用塑料袋本来就不多,但‘限塑令’实施后这半个月,我们使用的塑料袋明显减少,只有以往的10%。”

有偿使用大大减少了使用塑料袋的频率,但业内专家指出,限制使用塑料袋并不是禁止使用塑料袋,也不代表塑料袋本身不环保。消费者应明确,白色污染是由于塑料袋回收不合理造成的。因此,不乱丢弃塑料袋、提高塑料袋利用率更应引起注意。 快报记者 童婷婷

大型建材家居连锁超市

# 家居乐 Homelike

一站购齐

无理由退换

低价承诺

便宜到家 放心到家

[活动时间:6月6日-6月22日]

## 2008 奥运住新家

个别品牌及特价品除外 活动详情请见店堂公告

瓷砖 卫浴 满 **1000元**

地板 电器 满 **1000元** 送 **100元** 现金券

全场送 **150元** 现金券

吊顶 移门 衣帽间 板材 管件 五金电料 家居装饰等全场 **5.8-9.5** 折起

**家居乐装饰** 家居乐装饰依托超市平台,家装服务就在您身边!

家居乐建材超市 服务热线: 8008289386

家居乐装饰公司 龙蟠店咨询热线: 84684222 84684138

城北及乘车路线: 南京市龙蟠中路403号(原金陵大酒店)47、60、58、87、104、305、120、98七里街下或4、7、90、128、30、95、82、62、55、142大中桥或通济门站下

家居乐装饰奥体店: 地址:奥体拉德芳斯T11号门面1-2(悠乐旁新入口处) 咨询电话:82220140 82220141

家居乐装饰仙林店: 地址:仙林亚东城商业广场A17门面(理华浩气旁) 咨询电话:85792432 85792431